

· 社区治理微观察 ·

农副产品售卖、非遗产品和手工制品展示、文明积分兑换……河津市府西社区——

文明集市点燃烟火气

运城晚报讯(记者 李爽)农副产品售卖、非遗产品和手工制品展示、文明积分兑换……

11月21日,河津市津龙时代广场人头攒动,热闹非凡。河津市城区街道府西社区在这里举办“文明集市,助商增收又惠民”活动,该活动以丰富实惠的内容、独特新颖的形式,受到辖区居民和商户的青睐。

为充分发挥党建引领社区治理效能,府西社区通过“互惠联盟”,以“文明集市”为载体,凝聚辖区爱心企业、优质商户,动员志愿者,结合居民需求,以便民服务为平台,以最大的优惠力度服务居民;社区义务帮商户宣传,居民自愿参与,实现社区好管理、商户乐服务、居民能省钱的“三赢”局面;用“赶大集”的形式,将“小集市”汇聚成“大公益”,点燃居民家门口的“烟火气”。

活动现场共设立摊位10多个,分为农副产品销售、非遗产品和手工制品展示及文明积分兑换等区域,一个个精心布置的摊位前吸引了众多居民驻足体验、选购。

农副产品销售区,特色土鸡蛋、全麦馒头、红富士苹果、玉露香梨、山药、小麻花等在商户的吆喝声中火热开卖,摊位前围满了居民,询问价格的、掏钱购买的、仔细装袋的,一派繁忙的景象。据了解,在府西社区的牵头下,辖区商户、爱心企业为这次集市精心准备了丰富实惠的商品,琳琅满目的货品、实惠亲民的价格得到居民的称赞,也让商户们的产品得到更好地促销。

在非遗产品和手工制品展区,面塑、



▲选购心仪物品

布艺、剪纸、手工编织品等吸引了不少居民驻足观看和选购。

在文明积分兑换区,居民拿着平时做志愿服务累计的积分卡,前来兑换香皂、洗手液等物品。积分兑换进一步激发了社区党员、干部、群众参与社区共建、共治的积极性。

此次活动得到居民和商户的点赞和好评。居民师梦丽说:“在今天的社区赶集活动中,我一路走一路体验,不仅购买了新鲜又实惠的农副产品,还体验了非遗拓印等项目,既增长了知识,还了解了

非遗文化,收获很大。”商户董政宏说:“社区搭建平台,助力我们商户增收致富,贴心又暖心,两个小时就卖出16盘鸡蛋,产品得到了居民的认可。”

社区党总支书记兼居委会主任薛亚云表示,此次文明集市活动的开展,不仅满足了居民的日常所需,同时以有温度的服务拉近了社区与居民、商户之间的距离,增强了社区的凝聚力和向心力。社区将继续创造性开展多元化的便民惠民活动,进一步营造互爱互助、邻里和谐的社区氛围。



▲展示手工制品



▲兑换文明积分

记者手记

河津市府西社区搭建消费新场景,使辖区的居民在家门口“益”起赶大集,体验便民服务零距离;增强了居民参与社区活动的热情,既点燃了辖区的“烟火气”,更在居民心中种下了文明、友善、共享的种子;进一步带动了多元力量参与志愿服务,形成社区公益良性循环,切实提升了辖区居民的幸福感。记者 李爽

◆ 社区暖心事

男子寄住楼梯间
众人助力送其回家

▲社区工作人员和网格员把小王的行李搬上车

运城晚报讯(记者 李爽)“谢谢叔叔阿姨的帮助,我以后在家里要好好干活,不再胡跑了。”11月22日12时,在盐湖区北城街道御沁园社区,通过社区工作人员和民警帮助,来自闻喜的小王坐上了开往家乡的客车。

当天早上,该社区工作人员、网格员巡查时,在御沁园小区二号楼楼梯间发现一年轻人住在那里。经了解,该男子姓王,是闻喜人,前段时间在外地打工,因收入少便回到运城,在运城没找下合适的工作,身上的钱也

花光了,便在御沁园小区商住楼二号楼楼梯间暂住下来。

了解完情况后,该社区主任姚改园和网格员冯志娟、王瑞琴给小王买来早饭,并给了他一些现金。由于小王不愿回家,社区工作人员便向盐湖公安分局北城派出所反映了此事。

北城派出所民警尉卫星、孙映华赶过来,经过做思想工作,小王同意回家。随后,民警联系上小王的姐姐沟通此事,然后驱车将小王送上开往闻喜的客车,助其回家。

供暖管道改造为幸福“加温”

运城晚报讯(记者 李爽)“感谢社区一班人为家属院供暖改造费心劳神,你们辛苦了。我们对社区的服务很满意。”11月19日,在临猗县合欢社区,农机二院居民代表将一面写有“心系百姓事 情暖二院人”的锦旗送到社区党总支书记朱桂琴的手中,对社区尽职尽责协调解决小区供暖管道改造问题表示诚挚的感谢。

年初以来,临猗县合欢社区将辖区农机二院供暖管道改造提上日程,多次走进居民家中,面对面听取居民意见,了解居民的诉求和想法;同时,加强与县供热公司等职能部门联系沟通。11月15日,该院供暖管道如期注水运行。

农机二院属于老旧小区,由于建成时间已久,供暖管道老化,影响了冬季供暖效果。为此,社区工作人员和网格员进门入户向居民介绍分户供暖改造的好处,仔细解答居民关于供暖改造方面的疑问和顾虑,征求所有居民的意见和建议;联系供热公司技术人员勘察现场,确定改造施工方案。改造过程中,社区工作人员和网格员守在现场,关注施工情况,及时协调、化解施工中产生的矛盾或问题,确保施工改造圆满完工。

针对此次供暖管道改造,居民们纷纷表示,真切感受到了社区这个大家庭的关怀和温暖,为社区的付出点赞。

心理讲座让爱有效传递

运城晚报讯(记者 刘亚)11月19日,稷山县稷圣社区举办一场心理健康讲座,邀请稷山县卫生健康和体育局的黄水红老师为居民传授正确处理亲子关系秘诀。

讲座在赞美对方的小游戏中拉开帷幕,在场的居民互相说出对方的优点,感受到了良好沟通带来的愉悦氛围。随后,黄水红强调了亲子关系对于孩子成长的重要意义,他围绕多个关键点展开剖析。先是聚焦“有效沟通”,通过案例展示了亲子交流中常见的沟通误区,如随意打断孩子说话、以命令口吻对话等,并传授了积极倾

听、平等交流等正确的沟通技巧;在“高质量陪伴”方面,老师点明一些家长虽陪在孩子身边,但因玩手机、心不在焉等情况,使陪伴流于形式,倡导家长全身心投入与孩子相处,一起阅读、做游戏、户外运动等,让孩子切实感受到父母的关爱与重视;针对如何处理亲子间的矛盾,老师提醒家长要先控制好情绪,站在孩子的角度换位思考,以理解和包容化解矛盾。

讲座现场,家长们认真记录、积极提问。大家纷纷表示,听了讲座收获满满,对构建健康亲子关系有了更清晰的方向。